
 

 

VERBALE NR.1 DEL 23/06/2022  

L’anno 2022, il giorno 23 del mese di giugno, previa convocazione prot. nr. 374 del 17/06/2022, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Insediamento Consiglio quadriennio 2022/2026. 

2) Variazione del vigente Regolamento delle Attività del Consiglio. 

3) Elezione del Presidente. 

4) Elezione del Consigliere Segretario. 

5) Elezione del Tesoriere. 

6) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:20 sono presenti i Consiglieri Giovanni ACERRA, Claudio CASALINO, Ylenia COLELLA, 

Rocco DI PIETRO, Antonio Gerardo DONATIELLO, Maria Cristina LI PIZZI, Antonio PISANO, Elvio 

RODIA, Guido Junior SARNO e Susanna Maria VIGLIOTTA. 

L’ing. Paolo DE FALCO ha comunicato per le vie brevi all’ing. iunior Guido Junior SARNO, la sua 

impossibilità di partecipare all’odierna seduta di Consiglio. 

Come da disposizioni normative, presiede la riunione il Consigliere con maggiore anzianità di iscrizione, nella 

persona dell’ing. Rocco DI PIETRO, supportato nella funzione di Segretario dal Consigliere con minore 

anzianità di iscrizione, nella persona dell’ing. Ylenia COLELLA. 

Prende la parola il Consigliere ing. Rocco DI PIETRO. Dopo aver ringraziato il Presidente uscente, ing. 

Vincenzo ZIGARELLA, per il lavoro svolto finora, rivolge i suoi migliori complimenti ai colleghi eletti, 

rinnovando le intenzioni, proprie e dei Consiglieri tutti, di instaurare una proficua collaborazione al fine di 

risollevare la categoria attraverso un atteggiamento propositivo e dinamico. La prospettiva del presente 

Consiglio, secondo l’ing. DI PIETRO, non può che essere rivolta ad intraprendere attività indirizzate agli 

iscritti in primis, ma anche alla comunità per far sì che la categoria possa risultare sempre più presente sul 

territorio e con le Istituzioni. 

PUNTO 1 

Preso atto del risultato delle votazioni per il rinnovo del Consiglio di questo Ordine ed alla proclamazione 

degli eletti, avvenuta in data 17 giugno 2022, si procede all’insediamento del Consiglio dell’Ordine degli 

Ingegneri della Provincia di Avellino per il quadriennio 2022/2026.  

PUNTO 2 

Prende la parola il Consigliere ing. Claudio CASALINO il quale riferisce circa le intervenute modifiche 

regolamentari a seguito delle recenti innovazioni in tema di elezioni consiliari ed adempimenti conseguenziali, 

nonché delle percepite criticità nell’applicazione del vigente “Regolamento delle attività del Consiglio”, alcune 

derivanti da sopraggiunte variazioni normative altre da una ridondanza dei previsti processi amministrativi, 

quali, ad esempio, l’introduzione di una verbalizzazione sintetica ed una definitiva delle deliberazioni 

consiliari, che ha negative ricadute anche in termini di immediatezza e snellimento degli iter procedurali, 

pertanto vengono proposte le modifiche indicate in corsivo nell’allegato documento che viene letto e distribuito 

in copia ai presenti. 

Alle ore 18:34 prende parte alla riunione di Consiglio l’ing. Roberta MUSCATI. 

I Consiglieri dopo ampia e partecipata discussione deliberano, all’unanimità, di approvare tutte le variazioni 

proposte. 

PUNTO 3 

Il Consigliere ing. Rocco DI PIETRO, chiedendo consenso per acclamazione alla platea, propone alla carica 

di Presidente il Consigliere ing. Giovanni ACERRA, ritenendo quest’ultimo il candidato più idoneo per 

attitudine e personalità. Interviene pertanto il Consigliere ing. Giovanni ACERRA che ringrazia il Consigliere 

ing. Rocco DI PIETRO e dichiara la sua disponibilità ad assumere la carica. 

Il Consiglio decide di procedere alla votazione per l’elezione della carica di Presidente con espressione palese 

del voto; l’unanimità dei presenti, per alzata di mano, votano a favore, ad esclusione del Consigliere ACERRA 

che si astiene dal voto. Viene pertanto eletto Presidente dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino 

l’ing. Giovanni ACERRA. 

Il Consigliere DI PIETRO viene sostituito, nel presiedere la riunione, dal neo eletto Presidente che 

nell’accettare la nomina, ringrazia per la fiducia accordatagli.  

Il neo Presidente ing. Giovanni ACERRA esprime la sua gratitudine ai veterani del gruppo di neo eletti, in 

particolare agli ingg. DONATIELLO e PISANO per aver creduto nella sua persona e nella sua professionalità. 

Porge poi un caloroso ringraziamento al Presidente uscente, per gli insegnamenti ricevuti durante la precedente 

consiliatura. Illustra poi la sua visione riguardo le attività dell’Ordine, auspicando un repentino miglioramento 

delle relazioni con gli Enti Locali e richiamando la necessità di interventi strutturali per tutti i settori 

dell’ingegneria. Rivolge infine un ringraziamento ai colleghi presenti per la lealtà e la collaborazione mostrate, 



 

 

auspicando una futura collaborazione basata sui principi della trasparenza e dell’onestà, insiti nella deontologia 

professionale.  

PUNTO 4 

Il Presidente ing. Giovanni ACERRA propone alla carica di Consigliere Segretario l’ing. Claudio CASALINO, 

ritenendo quest’ultimo il più indicato per le qualità dimostrate durante la precedente consiliatura. Interviene 

pertanto il Consigliere ing. Claudio CASALINO, che ringrazia il Presidente e dichiara la sua disponibilità ad 

assumere la carica. 

Il Consiglio decide di procedere alla votazione per l’elezione della carica di Segretario con espressione palese 

del voto; l’unanimità dei presenti, per alzata di mano, votano a favore, ad esclusione del Consigliere 

CASALINO che si astiene dal voto. Viene pertanto eletto Segretario dell’Ordine degli Ingegneri della 

Provincia di Avellino l’ing. Claudio CASALINO. 

Il Consigliere COLELLA viene sostituito, nel verbalizzare la riunione, dal neo eletto Segretario che 

nell’accettare la nomina, ringrazia per la fiducia accordatagli. 

Alle ore 19:04 prende parte alla riunione di Consiglio l’ing. Silvana GAMBALE. 

PUNTO 5 

Il Presidente ing. Giovanni ACERRA propone alla carica di Tesoriere l’ing. iunior Guido Junior SARNO, 

riconoscendogli le capacità organizzative e di sintesi dimostrate anche durante le pregresse attività ordinistiche, 

interviene il Consigliere ing. iunior Guido Junior SARNO che ringrazia il Presidente e dichiara la sua 

disponibilità ad assumere la carica. 

Alle ore 19:16 prende parte alla riunione di Consiglio l’ing. Gennaro BUONOPANE. 

Il Consiglio decide di procedere alla votazione per l’elezione della carica di Tesoriere con espressione palese 

del voto; l’unanimità dei presenti, per alzata di mano, votano a favore, ad esclusione dell’ing. iunior SARNO 

che si astiene dal voto. Viene pertanto eletto Tesoriere dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino 

l’ing. iunior Guido Junior SARNO. Il neo eletto Tesoriere, nell’accettare la nomina, ringrazia per la fiducia 

accordatagli. 

PUNTO 6 

Nulla da trattare. 

Del che è verbale che si chiude alle ore 19:22. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio; le 

deliberazioni del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 
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